
 

Federazione imprese energetiche idriche ambientali 

Piazza Cola di Rienzo 80/A 00192 Roma 

T +39 06 94528210 

CF 97378220582 

 

Roma, 27 dicembre 2023 

Circ. n. 02323/L 

 

A tutte le Aziende ed Enti 

associati 

che applicano il CCNL del settore 

ambiente 

 

LORO SEDI 

 

 

Oggetto: Fondo bilaterale di solidarietà per il sostegno del reddito del personale del 

settore dei servizi ambientali. Messaggio INPS n. 4615 del 2023 - 

Contribuzione ulteriore: 50% trattenute per malattie brevi. 

 

Facciamo seguito e riferimento alla nostra precedente circolare 2308/L del 21 novembre 

2023, con la quale abbiamo trasmesso il messaggio INPS n. 4104 del 20 novembre 2023, per 

segŶalarVi Đhe, su Ŷostra riĐhiesta, l’INPS ha eŵaŶato il  ŵessaggio Ŷ. ϰϲϭϱ del Ϯϭ diĐeŵďre 
u.s. (LINK), con il quale, ad integrazione e parziale rettifica di quanto indicato nel su citato 

messaggio n. 4104/2023, ha fornito nuove indicazioni in merito alla contribuzione ulteriore 

da versare al Fondo bilaterale di solidarietà per il sostegno del reddito del personale del 

settore dei servizi ambientali.  

In particolare il messaggio precisa, con specifico riferimento alla contribuzione ulteriore del 

versamento del 50% delle somme trattenute ai sensi delle normative contrattuali in 

materia di malattia di breve durata, che la medesima è dovuta solo a fare data dall’avvio 
operativo del Fondo (febbraio 2021): di conseguenza il relativo contributo è dovuto solo 

per gli anni 2021 e 2022. 

Cordiali saluti. 

 

 

      Il Direttore 

Area Lavoro e Relazioni Industriali 

Paola Giuliani 
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https://www.inps.it/it/it/inps-comunica/atti/circolari-messaggi-e-normativa/dettaglio.circolari-e-messaggi.2023.12.messaggio-numero-4615-del-21-12-2023_14383.html
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